



# ВЧЕРА – ПРОСТО ШКОЛЬНИК, СЕГОДНЯ – КАДЕТ



Фото: Анна БУРЛАКОВА.

На главном параде, посвященном 17-й годовщине реабилитации казачества, побывали и школьники из станицы Марьянской. В тот торжественный день посвящение их в кадеты было еще впереди, но на молебне у войскового храма Александра Невского они стояли уже по форме, с черными беретами в руках, держа равнение на старших. И вот через несколько дней мальчишки и девчонки

снова выстраиваются в ровные шеренги – уже во дворе станичной школы № 8. Еще вчера обычные «первый «А», «пятый «Б», «шестой «Б» сегодня готовятся стать классами казачьей направленности. Без пяти минут кадеты одергивают друг другу куртки, поправляют береты – к началу праздничной линейки все должно быть честь по чести.

(Окончание на 4-й стр.)

## СЛОВО О ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

**Май 1945-го помнят не все. Только те, кому удалось выжить под рвущимися снарядами и ревом авианалетов. На передовой и в тылу, осознавая ответственность за настоящее и, особенно, за будущее, граждане Советского Союза как могли приближали Великую Победу.**

К этому дню они шли 1418 дней. Но знали, что он обязательно придет. 9 Мая — поистине праздник со слезами на глазах. И я не знаю, сколько еще потребуется времени, чтобы залечить раны, нанесенные этой чудовищной войной. Тысячи разрушенных городов и сел, миллионы загубленных жизней, десятки тысяч сирот, вдов и безутешных матерей — такова цена мира. В этот день мы чтим тех, кто отстаивал территориальную целостность и независимость нашей Родины, тех, кто, так или иначе, восстанавливал ее культурное наследие и

самобытность. Отечественная история изобилует фактами проявления мужества и героизма кубанских казаков. В наших рядах немало ветеранов Великой Отечественной, локальных конфликтов, что еще и еще раз подчеркивает их преданность традициям, Родине. Когда видишь в этот весенний день уже немолодые, но преисполненные чувства выполненного долга лица наших дорогих защитников, блеск медалей и орденов на фронтовых мундирах, невольно оглядываешься назад и понимаешь, в скольких окопах они побывали, сколько раз

рисковали жизнью ради свободы и процветания Отечества.

Мы никогда не перестанем молиться за успокоение душ тех, кому не суждено было вернуться с войны. Мы всегда будем помнить о них и рассказывать о героизме наших солдат, офицеров детям. Не было семьи, которую война обошла бы стороной. И дай Бог, чтобы об этом наши внуки и правнуки знали лишь из учебников школьной истории, и никогда не заглядывали бы в глаза войне.

Дорогие ветераны, мы ценим то, что вы для нас сделали. От всей души желаю крепкого здоровья и счастья. Пусть в ваших семьях царят покой и понимание.

**Н. А. ДОЛУДА,**  
атаман Кубанского казачьего войска.

## Событие

**В этот раз заседание Войскового правления прошло в расширенном составе: в зале присутствовали атаманы и казацкие офицеры районных, станичных и хуторских обществ, начальники штабов, члены советов стариков, представители краевых СМИ. Провел мероприятие атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда.**

## НАПОЛНИТЬ ФОРМУ СОДЕРЖАНИЕМ

Повестка дня тоже была весьма обширной. Сначала Николай Александрович рассказал о прошедшем в Москве Совете атаманов казачьих войск Российской Федерации, на котором, кстати, Кубанское казачье войско было отмечено в числе лучших.

— Мы проводим в жизнь то, о чем другие только думают: наши казаки участвуют в охране правопорядка, защите госграницы, природоохранных мероприятиях, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. У нас открываются казачьи школы и кадетские корпуса. Да и отношения, которые сложились у казаков с краевой властью, — не имеют аналогов, — отметил войсковой атаман.

Также он подчеркнул, что с казачеством начинают считаться на уровне федерации. И поэтому было решено создать серьезную госструктуру — Главное управление казачьих войск. Сейчас законодателям осталось лишь определить, президенту или правительству будет подчиняться эта организация. Коснулись на атаманском совете не только вопросов всероссийских, но и проблем местного значения, главная из которых — внесение изменений и дополнений в закон о госслужбе, ибо без этого районные казачьи общества не могут пройти процедуру перерегистрации из общественных в некоммерческие организации.

Затем войсковой атаман поведal собравшимся о своем общении со стариками ККВ.

— Впечатления от этого разговора у меня остались самые

позитивные, — поделился Николай Долуда. — Старшее поколение мою политику одобряет. А это для меня — лучшая похвала.

Но и сам атаман не скупился на награды тем, кто возрождает казачество на местах. Так, Лабинский казачий отдел удостоился личной благодарности Николая Александровича за высокий уровень организации 211-й годовщины со дня рождения генерала Григория Засса, основателя города Армавира и создателя 1-го Лабинского полка.

Подвели на заседании и итоги празднования 17-й годовщины принятия Закона «О реабилитации репрессированных народов». За отличную работу во время этого праздника три атамана отделов — Иван Безуглый, Анатолий Тарасов и Виктор Калинин — удостоились часов с дарственной надписью. Кроме того, участники расширенного заседания увезли домой 36 ценных подарков, 17 денежных премий, 36 почетных грамот и 37 благодарностей. Материальную помощь из рук атамана ККВ получили семь членов советов стариков и семь председателей советов стариков. А юного казака Антона Кульбаку из Новопокровского РКО Николай Долуда и вовсе назвал надеждой казачества.

— Чем больше будет молодежи в наших обществах, тем увереннее смогут смотреть казаки в завтрашний день, — закрыл церемонию награждения войсковой атаман.

Напрямую касался воспитания подрастающего поколения и следующий вопрос — возрождение института наставничества. Отчитывался здесь директор

департамента казачества Александр Марченко. Он отметил сложные регионы, например Темрюк, и похвалил передовиков — Абинский, Апшеронский, Красноармейский, Славянский и Тимашевский районы. Подключился к обсуждению проблемы

и председатель совета стариков ККВ Павел Фролов. Он, в частности, посоветовал казакам, пока разрабатывается департаментом образования и казачества единая концепция казачьего образования и пишутся учебные программы, пользоваться материалами, которые собрали и издала старейшина, — брошюрами «Истоки казачьего духа», «Православие и казачество», «По казачьему следу от далеких времен», «Обычаи, традиции, нравы казаков». Все это — хорошее подспорье для наставника.

— Этот вопрос очень важный и советую вам подойти к нему со всей серьезностью, — добавил к выступлению Н. Долуда. — А то мне многие атаманы говорят: «Мы же казачатам форму пошили» и считают, что на том их миссия закончена. Нет и нет. Чтобы нам не было обидно за потерянное поколение, нужно думать не только о форме, но и о содержании — о том, что мы вложим в души и головы наших ребят.

Однако скоро решать вопросы мировоззренческого и концептуального наполнения программ и мероприятий казачьей направленности будет легче — Николай Александрович намерен создать Общественный совет при атамане Кубанского казачьего войска. В эту организацию войдут видные ученые, а также выдающиеся политические и общественные деятели Кубани. Эту идею участники заседания поддержали криками «любо!».

**Иванна ГЕРАСИМОВА.**

## КОГДА СЕРДЦА БЬЮТСЯ В УНИСОН...

**«От благодарных потомков казакам Усть-Джегутинского района, пострадавшим от политических репрессий в 20-е — 30-е годы XX века, павшим на постаменты, так и не вставшим, Родину не предавшим, верю в вас, и жить учусь у вас».**

Эти слова, высеченные на мраморе, даже сквозь десятилетия страшной трагедии, как гром, рождают в душах, преисполненных боли и скорби тысяч людей. У памятника жертвам репрессий казачества, что на центральной площади города, рядом с храмом архангела Михаила, собрались те, для кого день принятия Закона «О реабилитации репрессированных народов», в том числе и казачества, стал вторым рождением. Это политический праздник, объединивший людей разных национальностей и вероисповеданий, давший надежду многим народам на новое будущее. Именно поэтому в этот радостный час к празднованию казаками Баталпашинского отдела ККВ 17-й годовщины реабилитации присоединились и те, для кого он столь же значим и чтим: вице-президент республики Вера Молдованова, заместитель главы администрации президента КЧР Надежда Пивоварова, священнослужители, глава Усть-Джегутинского района Анзор Лайпанов, депутаты народного собрания республики, заместитель атамана ККВ Сергей Калашников, делегации муниципальных образований, представители общественных организаций, ветераны, учащиеся школ.

— Когда мы вспоминаем о тяжелых днях репрессий, — обратилась к гостям и участникам митинга Вера Молдованова, вице-президент КЧР, — отдаем дань памяти и глубокого уважения безвинно погибшим, незаслуженно униженным и оскорбленным, мы возрождаем национальное благородство, милосердие, нравственность и всемирно укрепляем наш общий дом. Казаки всегда умели строить добрые отношения как с партнерами-единоверцами, так и с горскими народами-мусульманами, — отметила Вера Михайловна.

Именно поэтому жители многонациональной республики — карачаевцы, ногайцы, черкесы, русские,

абазинцы и другие народы, которые также пострадали от насильственных мер беззакония 20-х — 30-х годов прошлого столетия, сумели сохранить вековую дружбу с казаками. Политика правительства КЧР сегодня направлена на возрождение славных традиций казачества, сохранение его культуры и духовности. В городах Усть-Джегута, где проводился праздничный митинг, Черкесске, станицах Зеленчукской и Преградной при участии местных властей установлены памятники погибшим казакам, восстанавливаются казачьи храмы, принят ряд целевых программ в поддержку Баталпашинского казачества. История учит нас не повторять ошибок прошлого. И наша общая задача: сделать все, чтобы горе, обрушившееся более 80 лет назад на наших предков, никогда больше не возвращалось и не касалось ни одного народа, и чтобы принятый 17 лет назад закон совместными усилиями горцев и казаков заработал в полную мощь. Эти слова, как заклинания вечной дружбы и солидарности, в унисон звучали из уст выступавших. А в знак завершения официальной части праздника по очереди звучали сразу три гимна: России, Карачаево-Черкесии и Кубани. Молча жители и гости города, участники митинга несли цветы к памятнику жертвам политических репрессий казачества. Длинной колонной тянулись к нему карачаевцы, ногайцы, русские, черкесы, абазинцы. И неважно, кому поставлен памятник, это общая боль, важно, что несмотря на все беды XX века, оставшиеся навсегда незатягивающей раной на сердцах этих и других народов Отечества, они пополам делят и горе, и радость, не разделяя на свой и чужой. Мы граждане одной страны, движемся к одной цели и дышим одним воздухом и пока будет так, никто и ничто не сможет посягнуть на целостность и могущество нашей великой Родины — России.

## ЛЕС РУБЯТ — ЩЕПКИ ЛЕТЯТ

**Казачья природоохранная дружина во главе с командиром Виктором Меликовым совместно с комитетом по лесу на территории Белореченского лесничества задержали нарушителя, когда тот пытался вывезти срубленные незаконно деревья.**

Оперативность и точность — главное в этом деле. Казакам не привыкать. Все члены дружины, всего 10 человек, — бывшие лесники. Свое дело знают назубок. Есть свои методы оповещения и работы.

Площадь вырубки составила более 213 кубических метров на сумму свыше 16 миллионов рублей. По факту задержания ведется следствие.

**Илья КИСЕЛЕВ.**

## ОТЛИЧНАЯ РАБОТА — ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

**Организационный период по подготовке к отчетно-выборным сборам в Екатеринодарском отделе подходит к концу. В связи с кадровыми перестановками в феврале прошлого года исполняющим обязанности атамана был назначен Виктор Светличный.**

За три месяца удалось многого достичь. Во всех районных и первичных казачьих обществах проведены советы атаманов и общие сходы казаков, уточнен списочный состав, определены казаки, которые примут участие в выборе атамана отдела 17 мая.

Работа проводилась с учетом всех требований. Замечаний нет.

**Анастасия БОЙЧЕНКО.**

Вечное

## ДЕНЬ СВЯТОЙ ПАСХИ

**Атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда, его заместители и еще сорок казаков Екатеринодарского отдела вместе с исполняющим обязанности атамана Виктором Светличным приняли участие в пасхальном крестном ходе и служении пасхальной утрени.**

В ночь на Святую Пасху в соборе Александра Невского многолюдно. Войсковой атаман пришел сюда, чтобы поздравить казаков и других прихожан со светлым днем.

— Общая радость — Воскресение Христово — знаменует победу жизни над смертью, — обратился к верующим Николай Долуда. — И поэтому душа православного человека, а казаки всегда свято блюди традиции православия, наполнялась ликованием. Сегодня верующие устремляются в храмы, чтобы прикоснуться к самому великому из чудес — Воскресению. Христос оставил нам всем ориентиры, следуя которым мы сможем выйти на путь истинный. Наши



предки это понимали и, слава Богу, привили это понимание нам. Так давайте же радоваться и делиться друг с другом радостью, ибо сегодня Господь наш должен воскреснуть в наших душах.

Собор князя Александра Невского всегда был для казаков святым местом. Здесь хранились войсковые регалии, отмечались знаменательные даты и события

в жизни казачества, праздновались Рождество, Пасха, Троица, Покров и другие церковные торжества. От стен храма провожали казаков в армию.

Все священнослужители восстановленного белого собора в эту ночь участвовали в пасхальном шествии, а после была отслужена праздничная литургия.

**Полина ПОЦЕБНЕВА.**

## Актуально

**Семинар-совещание, посвященный работе лесничих, внедрению системы учета и контроля древесины в Краснодарском крае, под председательством заместителя главы краевой администрации Евгения Муравьева прошел в станице Елизаветинской.**

### КОМАНДА «ДЕЙСТВОВАТЬ!» НЕ ПОСТУПАЛА

В обсуждении вынесенных на повестку дня вопросов приняли участие руководитель департамента лесного хозяйства Анатолий Максименко, представители Пшишского, Апшеронского, Новороссийского лесничеств, начальник госслужбы департамента по делам казачества Валерий Куликов, руководители казачьих природоохранных дружин и другие.

В своем выступлении начальник госслужбы департамента по делам казачества Валерий Куликов обратил внимание на отсутствие взаимодействия казачьих дружин и представителей лесничеств, необходимость организации проведения инструкторско-методических занятий с казаками. «Дружины находятся в состоянии старта, но команда действовать в полном объеме пока не поступала», — заявил Валерий Леонидович. Упреки в адрес лесничеств звучали и от руководителя департамента лесного хозяйства Анатолия Максименко.

По итогам семинара участниками была принята резолюция, в которой казачеству отведен один лишь пункт, касающийся подготовки списков мобильных групп по осуществлению контроля за движением древесины и обучения их членов в рамках внедрения программно-аппаратного комплекса «Система учета и контроля движения древесины в Краснодарском крае».

# ЕГО ИМЯ ЖИВО В ВЕКАХ



**В Армавире отметили 211-ю годовщину со дня рождения генерала Засса и 17-летие принятия Закона «О реабилитации репрессированных народов».**

Пятый год подряд казаки Лабинского отдела под руководством своего атамана, идейного вдохновителя Виктора Калиненко вспоминают основателя города Армавира, 1-го Лабинского полка, талантливого военачальника, решительного и неустрашимого воина Григория Засса. Почтить его добрую память съехались делегации казаков со всего отдела, священнослужители, главы городов района, командиры частей, дислоцирующихся на его территории, а также школьники, кадеты ПУ № 5, жители города.

По традиции мероприятие началось с торжественного молебна, который отслужил отец Виктор. Атаман Кубанского казачьего войска, впервые присутствовавший на мероприятии, до глубины души проникся гордостью за славные подвиги героя-земляка.

— Я рад, что живу на этой земле, — обратился к участни-

кам и гостям митинга Николай Долуда. — 211 лет назад родился человек, ставший образцом мужества, достоинства и чести. Его имя наводило ужас на врагов, и в то же время его уважали за верность данному слову. Главным для него было служение интересам Родины. Ради этого Григорий Христофорович не щадил ни себя, ни своих сподвижников. Сегодня, рассказывая детям о героическом прошлом предков, мы должны воспитывать в них волю к победе, силу духа, гордость за свою страну и край. Такие люди, как генерал Засс, должны стать примером для каждого современного мальчишки.

Атаман ККВ вручил лучшим казакм отдела ценные подарки. А Виктору Алексеевичу, батьке лабинских казаков, — именные часы с личной подписью. С приветственным словом на правах хозяев выступили также глава Армавира Джамбулат



Хатуов и атаман Лабинского отдела Виктор Калиненко. Затем памятник генералу Зассу, появившийся несколько лет назад по инициативе местных казаков, украсили живые цветы и венки. В знак уважения к основателю 1-го Лабинского полка, инициатору переноса Кубанской линии на реку Лабу, где казаки-линейцы обрели новый дом, отдавая военные почести своему вечному шефу, казаки Лабинского отдела под руководством районных атаманов прошли торжественным маршем перед бюстом героя.

Это был настоящий праздник для сотен жителей Армавира. После закрытия официальной части участники и гости праздничного митинга переместились в здание городского Дома культуры. В зале, рассчитанном на 780 мест, яблоку негде было упасть. Фольклорные творческие коллективы Лабинского отдела радовали зрителей великим наследием предков-казаков. Так продолжается многовековая история кубанского казачества.

**Полина ПОЦЕБНЕВА.**

## РЯДЫ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ПОЛКА ПОПОЛНИЛИ 15 ЗЕМЛЯКОВ

**По такому случаю на краевом сборном пункте аншлаг. В армию ребят провожали ветераны войн, представители различных общественных организаций, казачества.**

Президентский полк — уникальное формирование, входящее в состав Федеральной службы. Попастъ сюда — мечта каждого призывника. Безопасность первых лиц государства, сохранность кремлевских ценностей — в их руках. Помимо престижа это еще и большая ответственность, что по плечу не всем, потому отбор жесткий и тщательный. В этот день в самую элитную часть страны отправились 15 человек, восемь из которых — казаки. В адрес ребят звучали пожелания хорошей службы и скорейшего возвращения домой. Председатель совета стариков Кубанского казачьего войска Павел Фролов по-отечески наставлял: «Бог благословляет добрый мир, но Бог благословляет и праведную брань. Издревле повелось, что долг каждого мужчины — защищать себя, семью, Отечество. Будьте достойны своих предков и родной земли!».

Для истинного казака Романа Горниченко из станицы Новолабинской новость о службе в Президентском полку была неожиданной. После ар-

мии планирует служить по контракту, но окончательно не решил. В станичном казачьем обществе Рома — с пятого класса. «Форма привлекла, были какие-то особые надежды, — вспоминает солдат, — а сейчас разочаровался, в казачестве нет альтернативы, — сожалеет Роман. — Самые яркие впечатления за все время — два выезда на казачий парад, но, кроме этого, больше ничего и не видел».

Ивану Онучко из станицы Брюховецкой — 18. Его мечта о Президентском полку сбылась. До последнего сомневался, переживал, даже специально на заочное отделение перевелся, чтобы весной в армию пойти. Отец Вани — потомственный казак, станичный атаман Григорий Иванович с детства учил сына верховой езде, истории и традициям казачества. Сейчас Иван хорошо владеет арапником, самостоятельно изучил элементы джигитовки и рубки лозы. После службы вернется в Брюховецкую, где будет продолжать дело отца — обучать ребят верховой езде.

**Анастасия БОЙЧЕНКО.**



### РАНО ПОЖИНАТЬ ПЛОДЫ

**В Лазаревском РКО Черноморского казачьего округа продлили организационный период.**

Напомним, что в ноябре прошлого года из-за сложившейся критической обстановки в казачьем обществе приказом атамана войска Николая Долуды глава Лазаревского РКО Анатолий Суворов отстранен от занимаемой должности. Срок организационного периода истек. За время, отведенное на установление порядка в РКО в соответствии со структурой Кубанского казачьего войска, практически ничего не сделано.

Казачьи общества, входящие в структуру района, так и продолжают существовать на бумаге. Пока реально действует лишь одно из шести когда-то имевшихся — Вардано-Лоосское. Атаман Александр Баринев собрал 50 казаков, 20 из которых — в составе дружины по охране общественного порядка. На днях он назначен исполняющим обязанности атамана Лазаревского РКО. Сейчас до 3 июня, ровно на столько продлен оргпериод, ему предстоит организовать подготовку к отчетно-выборному сбору.

# ВЧЕРА – ПРОСТО ШКОЛЬНИК, СЕГОДНЯ – КАДЕТ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

12-летняя Настя Волошина от нетерпения даже раскраснелась: — Меня дома дедушка Илья ждет. Волнуется: как тут все пройдет? Хочется быстрее ему все рассказать. Он меня многому уже и сам научил: и за животными ухаживать, и верхом ездить. Говорит, что настоящей казачке все уметь надо. Бабушка пообещала показать, как с прялкой управляться. Теперь и в школе, когда станем мы казачьим классом, интереснее будет. Да ведь и уже интересно: никто из нашей школы на казачьем параде в Краснодаре не был, а нас возили, мы и в музее побывали — казачьи регалии видели.

Классный руководитель Ирина Мишучкова приобнимает Настю и говорит, что они в станице — первопроходцы в этом направлении:

— Вместе с детьми идем первый раз в казачий класс. Дополнительно будем изучать историю Кубани, основы православной культуры, освоим приемы рукопашного боя и это только для начала. Вот к нам сегодня на праздник приехал казачий класс из станицы Новомышастовской, к ним за опытом, за советом и обратимся, если трудно будет.

Будут помогать педагогам и казаки хуторского общества Марьянской. На праздничной линейке станичный атаман Алексей Костенко обещает, что у каж-



дого такого класса в школах № 8 и № 19 будет наставник-казак, и наказывает казачатам чтить заветы предков, не подвести братьев-казаков, быть верными сынами Отечества.

Ребята произносят слова клятвы и теперь уже как кадеты снимают береты, чтобы перекре-

питься и принять атаманский подарок — образ Пресвятой Богородицы. Эта икона отныне будет находиться в классе.

Линейка окончена, ученики других классов расходятся по своим кабинетам, а кадеты берут в руки не ручки и тетради, а лопаты. В этот день им предсто-

ит еще одно важное дело — заложить казачью аллею. Кусты вечнозеленого можжевельника пустят корни в марьянской земле, как 185 лет назад пустили корни казаки.

Елена РЫЖКОВА.

Фото Анны БУРЛАКОВОЙ.

— Культурные связи —

## ПОЗНАКОМИЛИСЬ ПОБЛИЖЕ

Профессора Владимир Коняхин (КубГУ), Владимир Комиссаров (МГУ), Анатолий Наумов (Академия генпрокуратуры РФ), Александр Коробеев (Дальневосточный госуниверситет, посетили правление Кубанского казачьего войска. Экскурс в казачий мир провел заместитель атамана Константин Перенижко.



Константин Яковлевич говорил с гостями об истории казачества, репрессиях, возвращении на Родину регалий ККВ. Интересовало российских ученых-правоведов, как сегодня организована «служба государева» и что она в себя включает, как ведется работа с молодежью.

— Сейчас казаки участвуют в охране государственной границы, общественного порядка, леса в составе добровольных народных дружин.

Что касается молодежи, то это направление работы в Кубанском казачьем войске приоритетное. 14 школ и два училища получили статус казачьих, и со-

всем скоро на Кубани появятся еще три казачьих кадетских корпуса.

Поинтересовались и тем, какую сторону займут казаки в случае, если, не дай Бог, снова вспыхнет грузино-абхазский конфликт.

— Ту же, что и в прежних локальных войнах, — добровольную. Отдать приказ начать военные действия атаман не полномочен, — ответил К. Перенижко.

Поговорили и о казачьей эмиграции, и о зарубежных обществах. Очень кстати оказался подарок ведущим специалистам в области уголовного права от ККВ — «Хроники» Вячеслава Науменко, который был избран первым атаманом Кубанского казачьего войска за рубежом (остров Лемнос, Греция).

Одним словом, как признались гости, домой они увозят целый ворох положительных эмоций и высокое мнение о кубанском казачестве.

Дарья АЛЕКСЕЕНКО.

## К ПЕРВЕНСТВУ ГОТОВЬСЬ!

В соответствии с приказом войскового атамана Николая Долуды «О проведении первенства Кубанского казачьего войска по армейскому рукопашному бою» в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Спартак» были проведены отборочные соревнования среди юношей Екатеринодарского отдела.

В турнире приняли участие 96 казачат в возрасте от 9 до 17 лет, всего 10 команд. Главный судья Республиканской категории Валерий Котко

внимательно следил за уровнем подготовки и мастерства ребят. По итогам состязаний из лучших спортсменов была сформирована сборная Екатеринодарского отдела для участия в предстоящем первенстве, который состоится уже в мае.

Награды победителям вручили мастер спорта международного класса по греко-римской борьбе, заслуженный тренер России Георгий Еремеев и лейтенант спецотряда быстрого реагирования, единственный в стране тренер по рукопашному бою на протезах Юрий Манцуров.

## ПАМЯТИ КАЗАКОВ- ПЕТРОВЧАН

В станице Петровской восьмой год подряд проводится военно-спортивный праздник, посвященный памяти казаков Юрия Гордеева, Александра Голосовского и Андрея Гаврилова, погибших при исполнении гражданского долга в Чеченской Республике.

Воспитать у молодого поколения чувство патриотизма, верности Родине, готовность к служению Отечеству — такие задачи ставят перед собой станичная администрация и местное казачье общество — организаторы мероприятия.

Более 400 спортсменов, представлявших десять первичных казачьих обществ Славянского РКО, а также гости из г. Крымска, Красноармейского, Северского районов показали свое мастерство в военно-прикладных видах спорта, военном четырехборье, стрельбе из пневматической винтовки, метании спортивного ножа, перетягивании каната, волейболе, футболе и вольной борьбе.

Победителям и призерам состязаний были вручены вымпелы, памятные медали и наборы. Призовой фонд предоставлен спонсорами турнира: ЗАО «Приазовское», ЗАО «Приазовристрой», ОАО «Агрофонд» и ОАО «Нива-Приазовье». Организаторы соревнований благодарят всех за оказанную помощь.

Валерий КОКОРИН.

Родники

## НА СЦЕНЕ «ЛИНЕЙЦЫ»...

О фольклорном ансамбле «Линейцы» заговорили пять лет тому назад. В его составе восемь самодельных артистов, которых земляки-белореченцы полюбили с первого появления на сцене, — Олег Постников — руководитель коллектива, Виктор Знаяк — хормейстер, Сергей Знаяк, Василий Голубцов, Михаил Яценко, Ольга Никулина, Олеся Клочкова, Дарья Постникова.

— Создавая этот коллектив, мы задумывали его как своеобразный фольклорный театр, — рассказывает В. Знаяк. — Сегодня очень много стилизованного на сцене, неубедительного для зрителей фольклора. Мы же стремимся сохранить живой колорит традиционного пения кубанских, терских и донских казаков.

«Линейцы» также увлечены песнями патриотической направленности, посвященными чеченской, афганской и Великой Отечественной войнам. За свои пять лет ансамбль уверенно заявил о себе на XIV региональном фестивале казачьей культуры в поселке Тульском, XVIII краевом фестивале казачьих традиций в Санкт-Петербурге, IX Всероссийском фестивале детских и молодежных фольклорных коллективов «Кубанский казачок» в Сочи. Артисты отмечены дипломом за участие в краевом фестивале-конкурсе народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России». Но все же главным достижением этого творческого коллектива стало почетное звание «Народный». Принимая участие во всех концертных программах, проводимых в городе и районе, «Линейцы» задают тон. Лестной похвалы артисты удостоились от членов жюри фестиваля «Во славу Кубани, на благо России». Такой коллектив может претендовать на звание «Народное достояние Кубани».

Елена КРАСНИКОВА,  
методист МУ районный  
Дом культуры  
управления культуры МО  
Белореченский район.

## СОЛДАТАМИ СТАНОВЯТСЯ

Под таким девизом в Славянске-на-Кубани уже в пятый раз прошел слет военно-патриотических клубов и объединений Краснодарского края.

Инициаторами мероприятия выступил краевой комитет по делам молодежи. Команда Тбилисского района «Казачий спас», заняв первое место в юго-восточной зоне, победив соперников из городов Армавира, Кропоткина и Курганинска, приняла участие в финале, где стала второй, уступив ребятам Выселковского района. Победителей наградили медалями, грамотами и ценными подарками.

Александр ЖЕРДЕВ.